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Protokół Nr XX/25 
z sesji Rady Powiatu Drawskiego  

VII kadencji 
odbytej w dniu 30 października 2025 r. 

w sali narad Starostwa Powiatowego w Drawsku Pom. 
 
 

Punkt 1 (czas 00:00-03:08) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu rozpoczęła sesję o godzinie 9:00 i przywitała 
serdecznie Panie i Panów Radnych, Panów Starostę i Wicestarostę, Panią Sekretarz, 
Panią Skarbnik, Pana Piotra Flatowa – radcę prawnego Urzędu, wszystkich gości 
zaproszonych przybyłych na sesję oraz osoby oglądające transmisję online. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji 

uczestniczy 15 Radnych, tym samym Rada Powiatu jest umocowana do podjęcia 
prawomocnych uchwał. 

 
Stan ogólny Rady wynosi 17 Radnych.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z § 18 ust. 2 Statutu 

Powiatu Drawskiego Radni proszeni są o odnotowanie na liście obecności godziny 
opuszczenia sali obrad i powrotu w trakcie posiedzenia. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że na podstawie art. 15 ust. 1a 

ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady sesji Rady Powiatu 
Drawskiego będą transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagranie obrad będzie udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej 
Powiatu Drawskiego oraz na stronie internetowej powiatu. 

 
Treść listy obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 
 

Punkt 2 (czas 03:09-05:45) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do ustalenia 
porządku obrad XVII sesji Rady Powiatu Drawskiego. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni otrzymali porządek obrad. 
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Treść porządku obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych chciałby wnieść zmiany 
do porządku obrad sesji? 

 
Wprowadzenie zmian zgłosił Starosta Pan Jacek Kozłowski, który chciałby wnieść 

o dodanie do porządku obrad 2 projektów uchwał w pkt. 14: ppkt. m - projektu uchwały 
o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Drawskiego na rok 2025 
oraz ppkt. n – projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na 
rok 2025.   
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 
nad wnioskiem o dodanie w pkt. 14 ppkt. m - projektu uchwały o zmianie uchwały  
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Drawskiego na rok 2025.   

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymującym się” i 
  0 głosie „nieoddanym” 
przyjęła wniosek o uzupełnienie w pkt. 14 ppkt. m - projektu uchwały o zmianie 
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Drawskiego na rok 2025.   
 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 
nad wnioskiem o dodanie w pkt. 14 ppkt. n – projektu uchwały w sprawie zmian  
w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025.   

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymującym się” i 
  0 głosie „nieoddanym” 
przyjęła wniosek o uzupełnienie w pkt. 14 ppkt. n – projektu uchwały w sprawie zmian 
w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025.   
 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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Punkt 3 (czas 05:46-08:27) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do kolejnego 
punktu porządku obrad, jakim jest przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu 
Drawskiego odbytej w dniu 12 września 2025 r.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że protokół wyłożony był do 

wglądu w Biurze Rady Powiatu i spytała czy Radni mają pytania do protokołu  
z XVII sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 12 września 2025 r. 

 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

nad przyjęciem protokołu z XVII sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 12 września 
2025 r. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosie „wstrzymującym się” i 
  0 głosie „nieoddanym” 
przyjęła protokół z XVII sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 12 września 2025 r. 
 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do przyjęcia 
protokołu z nadzwyczajnej XVIII sesji Rady Powiatu Drawskiego odbytej w dniu  
30 września 2025 r.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że protokół wyłożony był do 

wglądu w Biurze Rady Powiatu i spytała czy Radni mają pytania do protokołu  
z nadzwyczajnej XVIII sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 30 września 2025 r.  

 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

nad przyjęciem protokołu z nadzwyczajnej XVIII sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 
30 września 2025 r. 
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Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosie „wstrzymującym się” i 
  0 głosie „nieoddanym” 
przyjęła protokół z nadzwyczajnej XVIII sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia  
30 września 2025 r. 
 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do przyjęcia 
protokołu z nadzwyczajnej XIX sesji Rady Powiatu Drawskiego odbytej w dniu  
13 października 2025 r.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że protokół wyłożony był do 

wglądu w Biurze Rady Powiatu i spytała czy Radni mają pytania do protokołu  
z nadzwyczajnej XIX sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 13 października 2025 r.  

 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

nad przyjęciem protokołu z nadzwyczajnej XIX sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia 
13 października 2025 r. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosie „wstrzymującym się” i 
  0 głosie „nieoddanym” 
przyjęła protokół z nadzwyczajnej XIX sesji Rady Powiatu Drawskiego z dnia  
13 października 2025 r. 
 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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Punkt 4 (czas 08:28-13:45) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu, jakim jest sprawozdanie Starosty z prac Zarządu 
Powiatu w okresie między sesjami. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Pana Starostę Jacka 

Kozłowskiego. 
 

Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który powiedział, że każdy z Radnych 
otrzymał sprawozdanie z prac Zarządu między sesjami. Jeżeli są pytania to bardzo 
proszę.  

 
Treść złożonego sprawozdania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania do Pana 

Starosty? 
 

Głos zabrała Radna Pani B. Głowacka, która zadała pytanie nawiązujące do pkt. 39 
str. 7 dotyczący zmiany ilości etatów ds. księgowości w Centrum Usług Wspólnych  
– ile to jest etatów? Pani Radna zadała również pytanie o uzasadnienie wniosku 
Naczelnika Wydziału Edukacji o przyznanie nagród z okazji Dnia Nauczyciela dla 
dwóch Dyrektorów. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma jeszcze pytania do 

Pana Starosty? 
 
Nikt z Radnych więcej pytań nie zgłaszał. 
 
Głos zabrał Starosta Pan J. Kozłowski, który odpowiedział Pani Radnej  

B. Głowackiej, że jeśli chodzi o pkt. 39 dotyczący zmiany ilości etatów ds. księgowości 
w Centrum Usług Wspólnych to w tych nowych nowo powołanych jednostkach 
pierwotnie każda z tych jednostek miała mieć swojego księgowego i pracownika do 
spraw kadrowych. Natomiast w trakcie realizacji i powstawania po dyskusjach 

kierownicy obu tych placówek doszli do porozumienia, że jednak nie będą mieli tych 
pracowników u siebie i będą finansowo i kadrowo obsługiwani przez CUW – będą to 
dwa dodatkowe etaty. Jeśli chodzi o uzasadnienie to Pan Starosta powiedział, iż padło 
ono na Zarządzie i nie jest on w stanie go zacytować, dlatego poprosił Panią Radną  
o pisemne zapytanie w tym temacie – wtedy zostanie udzielona pisemna odpowiedź. 
Pan Starosta odniósł się również do słów Pani Radnej o skargach na jednego  
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z nagrodzonych nauczycieli, mówiąc, iż skarga została rozpatrzona przez Radę jako 
bezzasadna - żeby nie zostało mylne wrażenie, że nagrodziliśmy dyrektora, któremu 
ktoś coś zarzucał. 

 
 

Punkt 5 (czas 13:46-18:20) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim są interpelacje, wnioski 
i zapytania Radnych. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych chce złożyć 

interpelacje, wniosek lub zapytanie? 
 

Głos zabrała Radna Pani G. Polak, która złożyła interpelację w sprawie drogi nr 
177 Mirosławiec-Czaplinek, odcinek drogi od torów kolejowych do skrzyżowania  
z drogą gminną - ul. Dworcowa 

 
Treść złożonej interpelacji stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
 

Głos zabrała Radna Pani B. Głowacka, która złożyła zapytanie i interpelację. 
Zapytanie dotyczyło udzielenia informacji o liczbie uczniów uczęszczających na zajęcia 
z edukacji zdrowotnej w roku 2025/2026 oraz o liczbie uczniów uczęszczających na 
zajęcia z religii w latach 2023/2024, 2024/2025 ,2025/2026 w szkołach, dla których 
organem prowadzącym jest Powiat Drawski. 

Interpelacja  dotyczyła dodatkowej godziny lekcji matematyki dla klasy maturalnej 
IVd w LO w Drawsku Pom. W roku szkolnym 2025/2026. 

 
Treść złożonego zapytania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
Treść złożonej interpelacji stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  
 
 Głos zabrał Radny Pan K. Korczyński, który w imieniu mieszkańców zadał 
pytanie dotyczące remontu drogi na Jankowo – jak będzie zorganizowany objazd na 
czas remontu? 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy jeszcze ktoś z Radnych chciałby złożyć 
interpelacje, wnioski lub zapytania?  

 
Nikt z Radnych więcej interpelacji, wniosków i zapytań nie zgłaszał. 
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Punkt 6 (czas 18:21-18:36) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest trybuna obywatelska. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś w trybunie chciałby zabrać głos? 
 
Nikt z Radnych nie zabrał głosu. 
 
 

Punkt 7 (czas 18:37-34:19) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim są sprawozdania  
z działalności Komisji Rady Powiatu Drawskiego w okresie między sesjami.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Panią Radną G. Polak – 

Przewodniczącą Komisji Budżetu, Gospodarki i Spraw Społeczno-Publicznych 
o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie między sesjami. 

 
Głos zabrała Pani Radna G. Polak – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki 

i Spraw Społeczno-Publicznych, która powiedziała, że Komisja obradowała na dwóch 
posiedzeniach wyjazdowych w PDDS-OR-K  w Drawsku Pom. w dniu 25.09.2025 r. 
oraz w ZDP w Drawsku Pom. w dniu 27.10.025 r., a także na dwóch posiedzeniach 
wspólnych z Komisją Rewizyjną w dniach 27.10.2025 r. oraz 30.10.2025 r.  
(Czas wypowiedzi: 18:57-31:39)  

 
Treść złożonego sprawozdania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Panią Radną  

G. Buczek Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania 
z działalności Komisji Rewizyjnej w okresie między sesjami.  

 
Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Radna G. Buczek, która 

powiedziała, że Komisja obradowała na dwóch posiedzeniach wspólnych z Komisją 
Budżetu, Gospodarki i Spraw Społeczno-Publicznych w dniach 27.10.2025 r. oraz 
30.10.2025 r. Komisja w dniu 30.09.2025 r. przeprowadziła kontrolę w POW  
w Drawsku Pom. (Czas wypowiedzi 31:48-32:44) 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Przewodniczącego 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pana Radnego P. Tylmana o złożenie 
sprawozdania.  

 
Głos zabrał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pan Radny  

P. Tylman, który powiedział, że Komisja obradowała dwa razy w okresie 
międzysesyjnym, było to 30.09.2025 r. oraz 27.10.2025 r. (Czas wypowiedzi 32:51-
34:17) 
 

 
Punkt 8 (czas 34:20-36:19) 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 

obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest informacja 
Przewodniczącej Rady Powiatu z prac w okresie między sesjami.  

 
Pani Przewodnicząca Rady Powiatu przygotowała i omówiła sprawozdanie o tym, 

w jakich spotkaniach uczestniczyła w okresie od 30 maja 2025 r. do 25 czerwca 2025 r. 
 

Treść omówionego sprawozdania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 

 
Punkt 9 (czas 36:20-01:36:35) 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 

obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest informacja o stanie 
realizacji zadań oświatowych na terenie Powiatu Drawskiego w roku szkolnym 
2024/2025. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Panią I. Krężołek –

Naczelnika Wydziału Edukacji o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań 
oświatowych na terenie Powiatu Drawskiego w roku szkolnym 2024/2025. 

 
Głos zabrała Pani I. Krężołek – Naczelnik Wydziału Edukacji, która omówiła 

informację o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie Powiatu Drawskiego w roku 
szkolnym 2024/2025. 

 
Treść omówionej informacji stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 



9 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma pytania do 
omówionego sprawozdania? 

 
Głos zabrał Radny Pan M. Chojnacki, który chciał pochwalić, że to jest naprawdę 

szeroki materiał i na pewno powinien on nas mobilizować do analizy, wyciągania 
wniosków. Pan Radny powiedział, że nie do końca zgadza się z tymi przedstawionymi 
wnioskami - raport pokazuje jednak pewne osłabienie jakości skutków bardziej 
kształcenia, jeśli chodzi o wyniki maturalne, a żeby pójść dalej w tym temacie, to trzeba 
byłoby sprawdzić też jak i czym to jest spowodowane, że absolwenci szkół 
podstawowych z powiatu drawskiego nie kontynuują kształcenia właśnie na terenie 
powiatu. Pan Radny powiedział również, że nie zauważył w raporcie o planach 
współpracy kierunków kształcenia z urzędem pracy oraz, że bardzo by prosił, aby  
w przyszłych latach spróbować podjąć próbę analizy, jak dużo absolwentów szkół 
podstawowych z powiatu drawskiego wybiera inne ośrodki kształcenia poza powiatem 
drawskim. (Czas wypowiedzi 48:28-50:58) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma jeszcze pytania do 
omówionego sprawozdania? 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który zadał pytanie skierowane do Zarządu 

- na którymś z posiedzeń Zarządu był wniosek pana dyrektora MOWu w sprawie 
opracowania dokumentacji projektowej na zagospodarowanie poddasza celem 
zwiększenia ilości miejsc. W sprawozdaniu z prac Zarządu jest stwierdzenie, że 
odsunięto ten temat na kilka miesięcy, stąd pytanie czy w budżecie na rok 2026 będzie 
to zaplanowane, ponieważ zdaniem Pana Radnego jest możliwość pozyskania środków 

zewnętrznych, unijnych czy w lokalnym programie dla województwa 

zachodniopomorskiego na modernizację tych pomieszczeń. Pan Radny odniósł się 
również bezpośrednio do przedstawionej przez Panią I. Krężołek informacji, że wiemy, 
iż np. w budownictwie na dzień dzisiejszy jest bardzo duży problem z fachowcami, więc 
czy może nie położyć nacisku faktycznie pomiędzy współpracą powiatowej rady 
zatrudnienia czy rynku pracy, czy właśnie powiatowego urzędu pracy, a naszymi 
jednostkami i firmami na terenie powiatu drawskiego - może jest czas najwyższy, 
żebyśmy próbowali skupić się na właśnie generalnie kształceniu zawodowemu. (Czas 
wypowiedzi 51:08-57:06) 

 
Głos zabrała Pani I. Krężołek – Naczelnik Wydziału Edukacji, która odniosła się do 

wypowiedzi Radnego Pana M. Chojnackiego mówiąc, iż dane na temat tego ilu 
absolwentów szkół podstawowych nie wybiera naszych szkół i kształci się poza 
powiatem drawskim są umieszczone na wykresie na stronie 13. W odniesieniu do 
drugiej uwagi Pana Radnego, dotyczącej kształcenia zawodowego i powiązania  
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z rynkiem pracy - tematu, który był omawiany w maju podczas dyskusji nad raportem 
o stanie powiatu – Pani Naczelnik poinformowała, że uzupełniła otrzymany przez 
Radnych materiał o te dane, pamiętając dyskusję z maja oraz że w ubiegłym roku 
również takie dane były sprawdzane, ponieważ Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie 
publikuje co roku barometr zawodów – raport, który podsumowuje jakie zawody są 
nadwyżkowe w woj. Zachodniopomorskim, a jakie są deficytowe – w tym barometrze 
województwa zachodniopomorskiego na zawody nie odnotowano żadnego zawodu 
nadwyżkowego dla województwa zachodniopomorskiego. (Czas wypowiedzi 57:15-
01:02:58) 

 
Głos zabrał Pan Wicestarosta T. Budzyński, który powiedział, że chciałby się 

odnieść do kwestii tych właśnie zawodów, które są dzisiaj deficytowe na rynku  
i rzeczywiście to jest fakt. Teraz utworzenie oddziału o określonym profilu nie daje 
gwarancji rekrutacji do tego oddziału, demografia jest jednym z takich działań, które 
jest odpowiedzią na ten kłopot, jeśli chodzi o zawody na poziomie kraju. BCU, czyli 
branżowe centrum umiejętności jest właśnie taką odpowiedzią, przynajmniej jedną  
z tych, które gdzieś tam są przewidywane na przyszłość, gdzie w trzy miesiące będzie 
można uzyskać zawód, przebranżowić się, przekształcić i zdobyć odpowiednie 
kwalifikacje. Pan Wicestarosta podsumowując powiedział, że dzisiaj zdarza się tak, że 
my tworzymy oddział czy klasę, a rekrutacji tam po prostu nie ma. (Czas wypowiedzi 
01:03:09-01:05:44) 

 
Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który powiedział, że sądzi, iż być może po części 

młodzież właśnie nie jest w stanie na naszym rynku znaleźć szkoły w danej specjalizacji 
i zawsze tak było, że część młodzieży wyjeżdżało poza powiat drawski, żeby kształcić 
się w zawodach, np. w technikum budowlanym. Pan Radny powiedział również, że 
myśli, iż powstawanie branżowych centrów umiejętności to po części odpowiedź na 
odbudowę kształcenia zawodowego. Musimy po prostu bezpośrednio przyglądać się 
trendom i reagować we właściwym momencie, na chwilę obecną to co robimy, należy 
utrzymać i rozwijać, na miarę naszych możliwości nam się to udaje. (Czas wypowiedzi 
01:05:52-01:08:36) 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który powiedział, że to co się udało 

przykładowo zrobić po pewnych zmianach kierunku mechatroniki, po pewnym czasie 
pozytywnie okazało się, że mogliśmy zrobić po raz pierwszy któregoś roku nabór  
w 100% szkoły branżowej tylko w jednym kierunku - chciałoby się mieć tak żeby można 
było mieć jeden oddział właśnie w jednym kierunku. To jest najlepsze rozwiązanie, bo 
wtedy robi się jeden program, jeden kierunek nauczania, wiemy jednak, że dzisiaj jest 
wielobranżowość - w jednym oddziale na przykład jest nauka ta podstawowa, później 
jest ta zawodowa i dalej już fachowa. Pan Radny powiedział także, że teraz może 
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brakuje nam pewnej formuły, a z drugiej strony powiązania między poszczególnymi 
organizacjami czy jednostkami, mając to na uwadze i może w jakiś sposób korzystając 
i mając możliwość wpływu czy perspektywy lub planu działania, może również w jakiś 
sposób zachęty. Dzisiaj są różne możliwości powiatowego urzędu pracy, a firmy na 
pewno chętnie zgłaszałyby czy zgłaszają takie zapotrzebowania, jak widzimy. (Czas 
wypowiedzi 01:08:42-01:14:51) 

 
Głos zabrał Radny Pan M. Chojnacki, który powiedział, że wiele godzin podczas 

komisji zostało poświęcone na omówienie tego tematu, ale tak jak mówił na komisji, 
chciałby powtórzyć, że każdy wyciąga swoje wnioski, każdy albo większość ma 
odmienne zdanie czy inne wnioski z tego raportu. Pan Radny na podsumowanie 
powiedział, że cieszy się, że każdy wyciąga wnioski i życzy sobie, żeby kiedyś  
w przyszłości ta informacja nie była tylko informacją prawnie, ale żeby jeszcze miała 
za sobą ciąg dalszy, czyli ten kierunek rozwoju, plan rozwoju, który pozwoli nam 
zatrzymać tą młodzież, żeby nasz powiat, nasze gminy nie wymierały.  
(Czas wypowiedzi 01:14:58-01:17:02) 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który powiedział że bardzo się cieszy, że 

rozwija się dyskusja, a szkolnictwo zawodowe chyba się przebija w tym wszystkim.  
W odpowiedzi na wątpliwość Radnego Pana W. Włodarczyka odnośnie MOWu Pan 
Starosta odpowiedział, że trzeba zrobić ekspertyzy, żeby mieć pewność, czy faktycznie 
można zlecić projektowanie nad tą dawną czy dzisiejszą świetlicą i tylko na ten czas 
decyzja jest odsunięta. Odnosząc się do dyskusji Radnych, Pan Starosta powiedział, że 
jeśli chodzi o kształcenie zawodowe, to najwięcej szkolimy sprzedawców – powiatowy 
urząd pracy mówi, że pracownikami jakich najwięcej potrzeba są sprzedawcy, ale też 
najwięcej bezrobotnych jest właśnie sprzedawców. Pan Starosta powiedział, że idealnie 
byłoby, gdybyśmy mieli tyle młodzieży, że może moglibyśmy na przykład utworzyć 
klasę branżową budowlaną w jakimś kierunku, czy instalatorstwo, czy stricte 
budowlanka, ale tego nie ma - nie ma tylu uczniów. My możemy złożyć ofertę, 
natomiast na tą ofertę odpowiadają uczniowie, którzy robią wszystko, żeby dostać się 
do liceum - tendencja po reformie dokładnie się odwróciła, mniej więcej 20% to jest 
kształcenie branżowe, czyli zawodowe, a 80% to jest ogólnokształcące, czyli liceum. 
(Czas wypowiedzi 01:17:12-01:28:42) 

 
Głos zabrał Radny Pan S. Cybula, który powiedział, że kilkanaście lat temu - to jest 

błąd systemowy - państwo zdecydowało o tym, wprowadzając licea profilowane, że nie 
będzie kształcenia zawodowego. My w porozumieniu z wyższą szkołą inżynierską 
wtedy w Koszalinie utworzyliśmy w Złocieńcu kierunek kształcenia budowlany - po 
pierwszym roku było bardzo dużo chętnych, a w następnych latach już nie było naboru. 
To też pokazuje jakie było nastawienie. Pan Radny, jako podsumowanie powiedział, że 
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tutaj nałożyło się wiele błędów, poczynając od tych systemowych, a dzisiaj staramy się 
to odbudowywać. (Czas wypowiedzi 01:29:01-01:33:05) 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który odniósł się do wypowiedzi Pana 

Starosty J. Kozłowskiego. (Czas wypowiedzi 01:33:09-01:35:03) 
 
Głos zabrał Radny Pan P. Tylman, który powiedział, że ma przyjemność pracować 

w firmie, która bardzo mocno współpracuje ze szkołą, dzięki czemu kierunek 
mechatroniki jest póki co dużym sukcesem w naszym powiecie, dlatego zwraca się  
z apelem do wszystkich innych pracodawców, aby współpracowali ze szkołami.  
(Czas wypowiedzi 01:35:07-01:36:31) 

 
 

Punkt 10 (czas 01:36:34-01:42:54) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest raport z wykonania 
programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Powiatu 
Drawskiego na lata 2015-2032 – raport za lata 2023-2024. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Pana R. Ziółkowskiego –

Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska o przedstawienie raportu z wykonania 
programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Powiatu 
Drawskiego na lata 2015-2032 – raport za lata 2023-2024. 

 
Głos zabrał Pan R. Ziółkowski –Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, który 

omówił raport z wykonania programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających 
azbest z terenu Powiatu Drawskiego na lata 2015-2032 – raport za lata 2023-2024. 

 
Treść omówionej informacji stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma pytania do 
omówionego raportu? 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który zapytał czy Pan Naczelnik przeliczał, 

w tym tempie, ile lat jeszcze nam potrzeba, żeby usunąć ten azbest? 
 
Głos zabrał Pan Naczelnik R. Ziółkowski, który powiedział, że było to przeliczane 

w tamtym roku i był nawet wykres, który mówił o roku 2060-z groszem, ale ma nadzieje, 
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że pieniądze popłyną do gmin i gminy wyrobią się do 2038 r. lub będziemy mieli 
bogatszych właścicieli inwestycji, na których znajduje się azbest. 

 
Głos zabrała Radna Pani G. Polak, która powiedziała, że obwarzanek warszawski 

skończy zdejmowanie azbestu za 300 lat. 
 
Głos zabrał Pan Naczelnik R. Ziółkowski, który powiedział, że to po prostu nie jest 

zadanie ani Starosty, ani Zarządu, ani Rady. 
 
Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który zwrócił uwagę na stronę 32 - wnioski 

końcowe i w związku z tym punktem zadał pytanie czy na dzień 30.10.2025 r. dotarły 
do Pana Naczelnika jakieś informacje odnośnie tego, czy coś w tej materii się zmieniło? 
Jaki jest aktualny stan? 

 
Głos zabrał Pan Naczelnik R. Ziółkowski, który powiedział, że te wnioski za 

każdym razem przesyłane są do wójtów i burmistrzów, natomiast nie ma żadnego 
odzewu od wójta, ponieważ jak wiemy, to Zarząd robi te wnioski. 

 
Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który powiedział, że chodzi o to czy Pan Naczelnik 

ma ściślejsze informacje na ten temat, na szczeblu rządowym czy są jakieś 
ukierunkowania? 

 

Głos zabrał Pan Naczelnik R. Ziółkowski, który powiedział, że nie ma takich 
informacji i jak rozmawia z gminami, to też nie mają informacji żeby były pieniążki 
przeznaczone na nowe pokrycia, na usunięcia azbestu pieniążki są, natomiast na nowe 
nie mają takiej informacji. 

 
Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który poprosił, aby dopytać u władz 

wojewódzkich – Urząd Marszałkowski - czy jakieś kroki w tym kierunku są 
podejmowane. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś 
pytania? 

 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
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Punkt 11 (czas 01:42:55-01:51:24) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest sprawozdanie  
z działalności Spółki PKS Złocieniec Sp. z o.o. z siedzibą w Złocieńcu za rok 2024. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Pana M. Stołowskiego – 

Prezesa Spółki o przedstawienie sprawozdania z działalności Spółki PKS Złocieniec Sp. 
z o.o. z siedzibą w Złocieńcu za rok 2024. 

 
Głos zabrał Pan M. Stołowski – Prezes Spółki, który omówił sprawozdanie  

z działalności Spółki PKS Złocieniec Sp. z o.o. z siedzibą w Złocieńcu za rok 2024. 
 

Treść omówionej informacji stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma pytania do 
omówionego sprawozdania? 

 
Głos zabrał Radny Pan J. Grzymała, który pogratulował Panu Prezesowi dobrego 

wyniku i dobrego prowadzenia firmy. Pan Radny poinformował, że na komisji były 
prowadzone rozmowy na temat ewentualnych nowych połączeń pomiędzy Czaplinkiem 
a Wałczem, natomiast ludzie pytają, dlaczego takiego połączenia nie ma i co można 
byłoby zrobić i do kogo kierować zapytania w tym temacie – jak to funkcjonuje? 

 
Głos zabrał Pan Prezes, który odpowiedział, że jeżeli chodzi o połączenia 

międzymiastowe, to te połączenia wygasły, przewoźnicy je wygasili z uwagi na brak 
rentowności - rentowność i koszty, które zwiększyły działalność spowodowały, że ta 
opłacalność spadła i przewoźnicy tak naprawdę sukcesywnie się wycofywali. Pan 
Prezes powiedział również, że można tutaj wspomnieć o covidzie, który się diametralnie 
przyczynił do tego, a po covidzie nikt nie odbudował tych kursów i połączeń i na tą 
chwilę prognozy są takie, że w komercyjnej działalności nikt się tego nie podejmie. 
Spółka też robiła analizy i frekwencja musiałaby być naprawdę na poziomie 
przynajmniej 70% autobusu 48 czy 50 miejscowego, a tak naprawdę tej frekwencji nie 
było już przed covidem i w tej chwili można byłoby jedynie rozważyć kwestię zmiany 
formuły z komercyjnej na publiczny transport zbiorowy, bo jedynie w tej formule 
istnieje dofinansowanie rządowe, czyli z funduszu rozwoju przewozów autobusowych, 
ale tutaj musiałby się pojawić organizator, który dofinansowanie to otrzymuje, czyli po 
prostu jednostka samorządowa i tak naprawdę to do tego się sprowadza. 
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Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który odniósł się do wypowiedzi Radnego Pana  
J. Grzymały i powiedział, że jako powiat odpowiadamy za transport na terenie powiatu 
drawskiego, natomiast za połączenia pomiędzy miastami województwa, czyli w tym 
przypadku Wałcz, powiat wałecki - powiat drawski, odpowiada marszałek - jest to 
transport wojewódzki i w kontekście istnienia funduszu rozwoju przewozów 
autobusowych przy tym ewentualnym dofinansowaniu marszałka. Pan Radny poprosił 
Prosiłbym, aby rozważyć, czy kalkulowałoby się przy dofinansowaniu marszałka 

takowe połączenie uruchomić - temat do rozważenia przez zarząd, przez pana Prezesa  
i kadry. 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który pogratulował Panu Prezesowi 

osiągniętego zysku oraz tego, że te środki są faktycznie równolegle w całym roku 
prawidłowo przenoszone na rozwój firmy, m.in. zakup nowych autokarów oraz 
przyzwoite płace pracowników. 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który uzupełnił wypowiedź Radnego Pana 

Z. Dudora, mówiąc, że marszałek odpowiada za połączenia między stolicą 
województwa a powiatami i miastami, natomiast nie między Wałczem a Czaplinkiem, 
ale to nie jest kwestia zgody, tylko to jest kwestia prawa, dyskusji - musi być 
porozumienie dwóch powiatów, a marszałek do tego nic nie ma. 

 
Głos zabrał Pan Prezes, który przekazał informację, że po sesji organizowany jest 

wyjazd do Mielenka, busem PKS Złocieniec. 
 
 

Punkt 12 (czas 01:51:25-02:00:40) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest sprawozdanie  
z realizacji Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu 
Drawskiego na lata 2024-2030 za rok 2024. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Panią J. Banaszek – 

Naczelnika Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie sprawozdania  
z realizacji Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu 
Drawskiego na lata 2024-2030 za rok 2024. 

 
Głos zabrała Pani J. Banaszek – Naczelnik Wydziału Ochrony Zdrowia i Spraw 

Społecznych, który omówiła sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu 
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Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu Drawskiego na lata 2024-2030 za rok 
2024. 
 
Treść omówionej informacji stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma pytania do 
omówionego sprawozdania? 

 
Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który poprosił o upublicznienie poradnika oraz 

czy będzie on w formie drukowanej? 
 
Głos zabrała Głos zabrała Pani Naczelnik J. Banaszek, która odpowiedziała, że 

informator będzie opublikowany w formie PDF, a ze względu na jego coroczną 
aktualizację, nie możemy pozwolić sobie na drukowanie takiego dużego nakładu – 
koszty nakładu tylko 250 szt. to koszt rzędu ok. 2tys zł.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś 

pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
 

Punkt 13 (czas 02:00:41-02:02:40) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest informacja z analizy 
oświadczeń majątkowych dokonanych przez: 

a) Wojewodę; 
b) Starostę; 
c) Przewodniczącego Rady; 
d) Urząd Skarbowy. 

 
Analizę oświadczeń majątkowych dokonaną przez Wojewodę stanowi załącznik nr 
19 do protokołu. 
Analizę oświadczeń majątkowych dokonaną przez Starostę stanowi załącznik nr 
20 do protokołu. 
Analizę oświadczeń majątkowych dokonaną przez Przewodniczącą Rady Powiatu 
stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
Analizy oświadczeń majątkowych dokonane przez Urząd Skarbowy stanowią 
załączniki nr 22, 23 do protokołu. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Starostę Pana Jacka 
Kozłowskiego. 

 
Głos zabrał Starosta Pan Jacek Kozłowski, który powiedział, że informacja jest 

dedykowana do każdej osoby kontrolowanej i wszyscy wiedzą co mają poprawić. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała czy Państwo Radni mają pytania do Pana 

Starosty? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Głos zabrała Pani Przewodnicząca Rady Powiatu, która poinformowała o złożonych 

oświadczeniach majątkowych przez Radnych według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r., 
tj. do dnia 30 kwietnia 2025r. Zaznaczyła, że analiza dotyczy 16 osób, wszystkie złożyły 
je w ustawowym terminie, ponadto Radni K. Korczyński, P. Płażalski oraz  
W. Włodarczyk złożyli korekty oświadczeń majątkowych. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała czy Państwo Radni mają pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu ogłosiła przerwę. (Czas przerwy 02:02:45-02:24:13) 
 
 

Punkt 14 (czas 02:24:14-03:01:45) 
 
Po przerwie Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie  

z porządkiem obrad Radni przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest 
podjęcie uchwał. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 

Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie 
uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Drawskiego z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 
2026 rok”. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią  

A. Kuszmar – Głównego Specjalistę ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 
i Przedsiębiorcami. 
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Głos zabrała Pani A. Kuszmar – Główny Specjalista ds. Współpracy  
z Organizacjami Pozarządowymi i Przedsiębiorcami, która szczegółowo omówiła 
uzasadnienie do uchwały. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o opiniowanie Przewodniczących komisji. 
 
Głos zabrała Radna Pani G. Polak, która w imieniu Komisji Budżetu, Gospodarki  

i Spraw Społeczno-Publicznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

 
 Głos zabrała Radna G. Buczek, która poinformowała, że Komisja Rewizyjna  

2 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Drawskiego  
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na 2026 rok”. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/149/2025 w sprawie uchwalenia „Programu współpracy 
Powiatu Drawskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na 2026 rok”. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:24:14-02:27:59 

 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 

Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie 
przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Drawskiego  
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w przedmiocie zmiany granic gminy Kalisz Pomorski naruszających granicę Powiatu 
Drawskiego. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią  

J. Rudziewicz – Naczelnika Wydziału Organizacyjnego. 
 
Głos zabrała Pani J. Rudziewicz – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, która 

szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Głos zabrał Radny Pan M. Chojnacki, który powiedział, że jest to cofnięcie decyzji 

z 2022 roku i przywrócenie, co według Pana Radnego jest właściwą decyzją. Pan Radny 
dodał, że cieszy się, że Rada Gminy Kalisz Pom. tak postępuje - poprawia błąd 
poprzedniej rady oraz, że wydaje mu się, że powinniśmy wspierać tą inicjatywę jak 
najbardziej, żeby Powiat Drawski wrócił do poprzednich granic, takich jak to powinno 
wyglądać. 

 
Głos zabrał Radny Pan Z. Dudor, który powiedział, że chciałby zmienić wypowiedź 

Radnego Pana M. Chojnackiego - nie było żadnej zgody z rady, ani powiatu, ani gminy, 
a po prostu zostały podjęte decyzje na szczeblu rządowym. 

 
Głos zabrał Radny Pan M. Chojnacki, który zwrócił uwagę Radnemu Panu  

Z. Dudorowi, iż nie ma on prawa zmieniać zdania wypowiedzianego przez Radnego  
M. Chojnackiego, ani jego zaprzeczenia. Pan Radny powiedział także, że Radny  
Z. Dudor wypowiedział swoją opinię, ale poprosił żeby nie zmieniać tego co on mówi.  
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu 
Drawskiego w przedmiocie zmiany granic gminy Kalisz Pomorski naruszających 
granicę Powiatu Drawskiego. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/150/2025 w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 
z mieszkańcami Powiatu Drawskiego w przedmiocie zmiany granic gminy Kalisz 
Pomorski naruszających granicę Powiatu Drawskiego. 
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Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:28:00-02:33:23 

 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 

Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie nadania 
tytułu „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego”. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 

uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego”. 
 

Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/151/2025 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu 
Drawskiego”. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:33:24-02:36:40 

 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 

Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie nadania 
tytułu „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego”. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego”. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/152/2025 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu 
Drawskiego”. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:36:41-02:38:40 

 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 

Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie nadania 
tytułu „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego”. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 

uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego”. 
 

Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/153/2025 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu 
Drawskiego”. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:38:41-02:40:36 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Gminie Drawsko Pomorskie. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Pana  

J. Żychlińskiego – Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego. 
 
Głos zabrał Pan J. Żychliński – Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego, 

który szczegółowo omówił uzasadnienie do uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o opiniowanie Przewodniczących komisji. 
 
Głos zabrała Radna Pani G. Polak, która w imieniu Komisji Budżetu, Gospodarki  

i Spraw Społeczno-Publicznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

 
 Głos zabrała Radna G. Buczek, która poinformowała, że Komisja Rewizyjna  

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Drawsko Pomorskie. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/154/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 
Drawsko Pomorskie. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:40:37-02:43:52 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Gminie Złocieniec. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Złocieniec. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/155/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 
Złocieniec. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 36 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:43:53-02:44:30 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Gminie Czaplinek. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czaplinek. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/156/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 
Czaplinek. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:44:31-02:45:16 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Gminie Kalisz Pomorski. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kalisz Pomorski. 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/157/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 
Kalisz Pomorski. 

 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 40 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:45:17-02:46:06 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do punktu porządku obrad, jakim podjęcie uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie podziału środków PFRON na realizację zadań z rehabilitacji 
zawodowej i społecznej oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych w 2025 roku. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią  

K. Kowalik – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Drawsku 
Pomorskim. 

 
Głos zabrała Pani K. Kowalik – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Drawsku Pomorskim, która szczegółowo omówiła uzasadnienie do uchwały. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o opiniowanie Przewodniczących komisji. 
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Głos zabrała Radna Pani G. Polak, która w imieniu Komisji Budżetu, Gospodarki  
i Spraw Społeczno-Publicznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 

 
 Głos zabrała Radna G. Buczek, która poinformowała, że Komisja Rewizyjna  

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie podziału środków PFRON na realizację zadań z rehabilitacji 
zawodowej i społecznej oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych w 2025 roku 

 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/158/2025 w sprawie podziału środków PFRON na realizację 
zadań z rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych 
w 2025 roku 
 
Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 42 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:46:07-02:48:49 
 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią 

J. Andrykowską - Skarbnika Powiatu. 
 
Głos zabrała Pani J. Andrykowska - Skarbnik Powiatu, która szczegółowo omówiła 

uzasadnienie do uchwały.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025.  
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Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/159/2025 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na 
rok 2025. 
 
Treść list z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 44 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 45 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:48:50-02:54:04 

 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Drawskiego na lata 2025-2042. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią  

J. Andrykowską - Skarbnika Powiatu.  
 

Głos zabrała Pani Skarbnik Powiatu - J. Andrykowska, która szczegółowo omówiła 
uzasadnienie do uchwały. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania do uchwały? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Drawskiego na lata 2025-2042.  
 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/160/2025 o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Drawskiego na lata 2025-2042. 
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Treść list z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 46 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 47 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:54:05-02:56:30 

 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Drawskiego na rok 
2025. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią 

J. Andrykowską - Skarbnika Powiatu. 
 
Głos zabrała Pani J. Andrykowska - Skarbnik Powiatu, która szczegółowo omówiła 

uzasadnienie do uchwały.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Drawskiego na rok 
2025. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/161/2025 o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Powiatu Drawskiego na rok 2025. 
 
Treść list z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 48 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:56:31-02:59:30 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią 
J. Andrykowską - Skarbnika Powiatu. 

 
Głos zabrała Pani J. Andrykowska - Skarbnik Powiatu, która szczegółowo omówiła 

uzasadnienie do uchwały.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 
 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do głosowania 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025.  
 
Rada Powiatu w obecności 17 Radnych: 
17 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 

0 głosie „nieoddanych” 
podjęła uchwałę Nr XX/162/2025 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na 
rok 2025. 
 
Treść list z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 50 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 51 do protokołu. 
Czas omawiania uchwały: 02:59:31-03:01:45 
 
 

Punkt 15 (czas 03:01:46-03:05:36) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim są odpowiedzi na 
interpelacje i zapytania.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o zabranie głosu Pana Starostę  

J. Kozłowskiego. 
 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który powiedział, że Radni otrzymają 

odpowiedzi w formie pisemnej, a interpelacja Pani Radnej G. Polak zostanie 
przekazana. 
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Pan Starosta odpowiedział Radnemu Panu K. Korczyńskiemu, że w tej chwili 
powstaje projekt tymczasowej organizacji ruchu, a planowane jest to w następujący 
sposób, że ruch osobowy będzie się odbywał przez Jankowo pod wiaduktem od 20 do 
Jankowa. Natomiast ruch ciężarowy przez drogę kamienną znajdującą się przed 
stylbetem - ona wymaga drobnych napraw i wyrównania. Pan Starosta powiedział 
również, że czekamy na oficjalnie dokumenty, które będą zatwierdzały tymczasowy 
ruch. Odpowiednio wcześniej mieszkańcy będą informowani. 

 
 

Punkt 16 (czas 03:05:37-03:10:49) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z porządkiem obrad 
Radni przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim są komunikaty i sprawy 
różne.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos? 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który poinformował, że chciałby sprostować 

swoją wypowiedź z dnia 13 października 2025 r., kiedy to podczas Sesji Nadzwyczajnej, 
przy uzasadnieniu konieczności dodatkowych robót w Mielenku, a co za tym idzie 
dodatkowych wydatków, Pan Starosta użył sformułowania, że Drawski Zakład 
Wodociągów i Kanalizacji wycofał się z wcześniejszych ustaleń, co nie jest prawdą. 
Warunki przyłączenia, które przedstawił Zakład Wodociągów i Kanalizacji nie 
zmieniały się. Taka informacja została uzyskana przez Pana Starostę od Inżyniera 
Powiatu – informacja ta nie jest ścisła i z gruntu nieprawdziwa. W programie 
funkcjonalno-użytkowym założono, że warunki przyłącza będą większe niż może to 
zrobić Zakład Wodociągów i Kanalizacji i w decyzji Zakładu Wodociągów i Kanalizacji 
nie było żadnej zmiany, ani żadnego wycofania. Pan Starosta zaproponował, że Inżynier 
Powiatu dokładnie wytłumaczy te zawiłości z programem funkcjonalno-użytkowym. 

 
Głos zabrał Pan M. Szulist – Inżynier Powiatu, który powiedział, że rzeczywiście 

nastąpiło jakieś przejęzyczenie z jego strony, ponieważ powinien precyzyjnie 
wytłumaczyć to Panu Staroście. Wobec tego powstało wrażenie, że były dwa 
dokumenty przeciwstawne, a tak nie było, ponieważ na etapie programu funkcjonalno-
użytkowego nie występuje się o warunki techniczne - nie ma takiego obowiązku. 
Projektanci podeszli do tej sprawy rutynowo, wszystko wskazywało, że te istniejące 
sieci, które tam znajdowały się, bo to oczywiście podlega analizom, spełnią nasze 
oczekiwania. Natomiast okazało się ostatecznie, że nie spełniły, wobec tego 
sformułowanie poszło w świat w tej sytuacji. Pan M. Szulist skierował przeprosiny do 
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Pana Starosty oraz Pana Prezesa Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Drawsku 
Pomorskim. 

 
Głos zabrała Radna Pani B. Głowacka, która zechciała poinformować 

mieszkańców, że mamy reprezentantkę Drawska Pomorskiego - panią Joannę 
Chojnacką w sejmiku województwa zachodniopomorskiego, która będzie 
reprezentowała nasze interesy w sejmiku. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu przypomniała Radnym o wyjeździe do Mielenka 
oraz poinformowała o Uroczystej Sesji Rady Powiatu Drawskiego z okazji Narodowego 
Święta Niepodległości, która odbędzie się w dniu 07.11.2025 r. w Zespole Szkół  
w Kaliszu Pomorskim. 

 
 

Punkt 17 (czas 03:10:50) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z wyczerpaniem porządku obrad  
o godzinie 12:10 zamknęła XX sesję Rady Powiatu Drawskiego 
i poinformowała Radnych, że protokół z sesji będzie wyłożony do wglądu  
w Wydziale Biuro Rady Powiatu. 
 

 
Protokołowała           Przewodnicząca Rady 
 

Patrycja Szkolnicka                          Violetta Zbytek 
 
 
Sporządziła: Patrycja Szkolnicka 
 


